

## 用水高峰期提前

## 春华水务多措并举保障城区用水安全

本报讯(记者 徐达明)5月27日,各级媒体、市民代表、社区代表在呼和浩特春华水务开发集团有限责任公司(以下简称春华水务公司)参加了座谈会,就今年夏季用水高峰期如何保障城区用水安全进行座谈。

据了解,我市人均水资源量为379立方米,不足全国平均水平的1/5。我市供水水源为地下水和地表水,供水设计能力为60万吨/日。今年5月1日至20日供水总量1098.38万吨,日均供水量54.92万吨,其中5月20日供水量已达到59.58万吨,与去年同期相比提前进入用水高峰期。

为最大限度保障居民用水,缓解城区用水压力,在市委、市政府的全力支持和相关部门的紧密配合下,春华水务公司采取多项措施,全力以赴

保障供水安全。

一、统筹调度水厂、管网压力。通过管网压力检测点实时监控我市供水管网压力,统筹调度、调配水厂和管网压力,实施早、中、晚调压供水,对巴彦路与新华西街交会处等10处具备调压条件的区域进行调压供水,确保高峰期时段满足城区用水需求。同时,最大限度挖掘供水潜能,保证金河水厂设施设备正常运行,对公司管理的218眼水源井全面摸排,存在安全隐患的及时维护,实现水厂水源井安全运行。

二、严格管控园林绿化用水。协调市政园林绿化部门限制使用市政管网水,并到指定的237处再生水取水点取用再生水,与大中型小区物业公司签订393份错峰用水承诺书,并同步安装了远传控制水表,实时监控

小区绿化用水水量,通过营销网格安排专人深入管辖区域24小时监督绿化用水情况。

三、加强管网巡查,提升抢修效率。加大城区管辖的公共供水设施巡查频次,加强供水低压区巡查力度,组织12支供水应急抢修队伍,提高抢修响应级别,抢修人员24小时待命,减少因抢修导致的停水时间。

四、强化稽查,打击违法取水。强化对违规无序等用水行为的稽查力度,配合行政执法部门严厉打击违规使用绿化用水、消防栓偷盗水、私自改变用水性质等行为,维护供水秩序,保障居民用水。

五、优化接诉即办服务,及时应急送水。通过96266供排水服务热线24小时倾听市民诉求,根据反映

内容协调联络专人及时处理解决,努力做到“民有所呼、我有所应、接诉即办”。同时,通过调取往年缺水报修率最高的小区名单,分析研判保供目标,提前对接社区、物业等管理单位,确定居民取水点、送水时间、送水方式、送水频率等细节,安排应急供水车及时为严重缺水小区提供应急送水服务,保障应急送水及时率。在现有34台应急送水车的基础上加购50台应急送水车,提升应急供水保障能力。

据介绍,为从根本上解决供水问题,满足城市可持续发展需要,我市正在全面推进引黄入呼(三期)供水扩建工程。该工程建成后将为我市城区新增40万立方米/日供水能力,届时城区供水安全将得到根本保障。

## 市场部门开展计量器具夜查专项行动



本报讯(记者 安娜)连日来,赛罕区市场监督管理局立足市场监管实际,针对最近旅游旺季消费大的海鲜市场、烧烤店、夜市等重点场所的在用计量器具开展夜查专项行动。

在夜查专项行动中,执法人员重点检查商户使用的计量器具是否经过检定、是否使用改装、是否破坏铅封、是否使用不合格的计量器具或者故意破坏计量器具准确度等。在检查的同时,执法人员向各经营主体宣贯了《中华人民共和国计量法》等计量相关法律法规,要求经营主体诚信经营,确保计量器具合法合规使用。

在连续多日的夜查行动中,执法人员共检查各类经营主体151家,共发现24家新购买的计量器具未检,责令其立即停止使用,检定合格后方可使用。未发现作弊计量器具。

## 我市城区及公路新增“电子警察”

本报讯(记者 徐达明)5月27日,记者从市公安局交通管理支队了解到,为进一步提升首府道路交通管理水平,创造良好交通环境,对城区道路及公路交通技术监控系统进行了升级改造。以下交通技术监控系统(电子警察)将于6月10日零时正式启用。

一、对机动车路口闯红灯、不按规定车道通行、逆行、违反禁止标线指示等交通违法行为进行抓拍,启用31处交叉路口共324套交通技术监控设备;二、对驾驶机动车行经没有交通信号的道路,遇行人横过道路未避让的交通违法行为进行抓拍,启用10处路段14套交通技术监控设备;

三、对机动车违法停车行为进行抓拍,启用20处抓拍点位23套交通技术监控设备;四、在单向行驶路段,对驾驶机动车逆向行驶的交通违法行为进行抓拍,启用13处路段18套交通技术监控设备;五、对机动车在公路国、省、县道超速违法行为进行抓拍,启用2段12套区间测速设备。



在“六一”国际儿童节来临之际,为增强孩子们的安全意识、提高自我保护能力,使孩子们掌握防拐防骗技能,5月27日下午,赛罕区公安分局刑事侦查大队前往辖区幼儿园,开展幼儿防拐骗安全教育宣传活动。

通过此次活动,有效地提高了孩子们的防拐防骗能力和自我保护意识。下一步,赛罕区公安分局刑事侦查大队还会持续开展幼儿防拐骗安全教育宣传活动,为幼儿提供更多的安全保障。

本报记者 安娜 摄

## 清水河县开展黄河禁渔期专项执法巡查

本报讯(记者 安娜)为强化黄河流域禁渔执法监管,切实保护黄河水资源与生物多样性,连日来,清水河县公安局环食药侦大队联合县农牧局工作人员开展黄河禁渔期专项执法巡查。

在专项执法巡查中,执法人员重点排查是否存在收购、销售非法捕捞的天然野生鱼类等违禁行为,严厉打击使用“绝户网”等违规渔具和“电、炸、毒”等非法捕捞等行为。在5月23日的执法巡查中,共缴获虾笼1个、鱼钩3套、渔网4个。执法人员还提醒休闲垂钓者在钓鱼期间注意人身安全,严禁一人多杆、一杆多钩进行垂钓。

下一步,清水河县公安局环食药侦大队将继续加强与农牧局、市场监督管理局等相关部门的合作,协调各单位齐抓共管,各司其责,采取高压态势,持续加大对黄河、浑河湿地公园、石峡水库等水域的巡查力度,严厉打击违法捕捞行为。